

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِمْ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْشَاكَ مِنْ اِثْمِهَا مَا كَحْمَلًا

نمبر پنجشنبہ روزنامہ

فی پرنٹنگ ایسٹریٹس پٹی ریسٹریٹ
۱۰۰۰ پیسے

روزانہ

الفضل

جلد ۵۱۱ ۲۰ شہادتہ ۲۰۲۰ ۲۰ اپریل ۱۹۶۱ء نمبر ۹

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اطال بقاء اللہ

لی صحت کے متعلق نازک طالع
محرم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنور احمد صاحب رجبہ

۱۹ اپریل بوقت پانچ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف اور اعصابی بے چینی کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی ثقافتے کمال و تعامل کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

بہتر کو گونا گویا ہے۔ اور اس وقت گویا بچوں کا
تعلق ہو گیا ہے۔ دوسری طرف یاغیوں نے
دعوے کی ہے۔ کہ انہوں نے کیوں کے چھریں
سے یاغیوں میں مضبوطی سے قدم جمانے
ہیں۔ اور اب کیوں کے دار الحکومت ہونا ہیں
جنگ جاری ہے۔ یاغیوں نے تلبا ہے کہ
فیصل کا مکتبہ پر قاتلانہ حملہ ہوا جس سے وہ بال
بال بچ گئے۔

کیوں باکی صورت حال عالمی جنگ میں تبدیل ہو سکتی ہے صد کی نیڈی کو خروشیف کی دھکی

باغیوں نے کیوں بلکے پانچ صوبوں میں مضبوطی قدم لگائی۔ دار الحکومت میں گھسان کی جنگ

۱۹ اپریل۔ روس کے وزیر اعظم خروشیف نے امریکہ کے صدر کی نیڈی کو تنبیہ کی ہے کہ کیوں باکی صورت حال عالمی جنگ میں تبدیل ہو سکتی ہے اور پھر شام امریکہ کے لئے اس جنگ کو سنبھال سکتا نہ رہے۔ خروشیف نے کہا ہے۔ کہ اگر امریکہ نے کیوں باکے معاملات میں مداخلت نہ نہ کی۔ اور اس طرح جنگ نہ ہوگی۔ تو روس کی پالیسی کے بارے میں کوئی غلط فہمی نہیں رہنی چاہیے۔ روس اس صورت میں کیوں باکوہ قسم کی مدد سے گا اس سے پہلے حکومت روس نے امریکہ سے مطالبہ کیا تھا۔ کہ وہ وزیر اعظم کیوں باکی فیصل کا دستور کے تحت لڑوں اور اگر نہ دے۔ اور کیوں باکے خلاف جارحانہ کارروائیاں روکنے کے لئے ضروری اقدامات کئے۔ حکومت روس کے اعلان میں فیصل کا دستور کو قسم کی مدد کا یقین دلایا گیا تھا۔ دریں اثناء کیوں باکے لڑائی کے متعلق متفاد خبریں موصول ہو رہی ہیں۔ کیوں باکے وزیر اعظم کا دستور نے کہا ہے۔ کہ ان کی ذمہ داری خواہ دار باغیوں کا ڈٹ کر مقابلہ کر رہی ہیں۔ اور آئندہ چند گھنٹوں تک باغیوں کے خلاف فوج و ہتھیار

جمال بایا اور مندریز مجرم قرار دے دیئے گئے

بایا ۱۹ اپریل ترکی کی ہائی کورٹ نے سابق صدر جمال بایا اور سابق وزیر اعظم عدنان مندیر کو ڈیکوریک بائی کے لئے عہدہ اذوق کے تعلق سازش میں شریک ہونے کا جرم قرار دیا ہے چالیس اور پانچوں کے خلاف بھی جرم ثابت ہو گیا ہے۔ چودہ نومبر میں دو مرتبہ بھی شال گئے۔ اس الزام سے بڑی کرینے کے ہیں ہتھیار کی طرف سے بھڑوں کو سزائے موت دینے کا مطالبہ کیا گیا تھا۔ عدالت عالیہ سزاکر اعلان بندی

۲ بویں۔ جملہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو حکوم بشیر احمد صاحب قرآن کی امانتاً حکوم خلیل الرحمن صاحب نے یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ بسندہ صاحب صدر حکوم مولانا ابوالعطا صاحب نے سوات احمدیہ احمدیہ کی طرف سے روپ کے ہر دو مہینوں اسلام کا خیر مقدم کرتے ہوئے وقت زندگی کی اہمیت واضح فرمائی اور بتایا کہ جو لوگ خدمت اسلام کی خاطر اپنی زندگیاں وقف کرتے ہیں اور دنیا بھرا شعار دودرد اور آنا مالک میں جاتے رہتی شہر

جماعت احمدیہ کی تعمیر کردہ مساجد اور تبلیغی مشنوں کی وجہ سے یورپ میں اسلام کی بڑی مضبوط ہو گئی ہیں

بالآخر اس حصہ دنیا میں بھی اسلام غالب ہے بغیر نہ بھے گا
یورپ۔ سرورہ مار اپریل کی شام کو جماعت احمدیہ امریکہ کے ذریعہ تمام منفقہ ایک جلسہ میں یورپ کے مسلمانوں کو سلام بخود مولانا احمد قرآن صاحب امام مسجد لندن اور حکوم عبدالحکیم صاحب اکل ملین ہالینڈ نے انگلینڈ اور یورپ میں تبلیغ اسلام کے دلچسپ اور ایمان افروز حالات بیان کرتے ہوئے اس امر کو بڑی خوبی سے واضح کیا کہ جماعت احمدیہ کی تعمیر کردہ مساجد اور تبلیغی مشنوں اور اشاعت اسلام کی ان تھک ساسی کی وجہ سے وہاں اسلام کی بڑی اس درجہ مضبوط ہو گئی ہیں۔ کہ وہاں کے اہل علم اور اہل فکر حضرات کا ایک مستقل حلقہ بن چکا ہے جو کیوں بے کیا آخر اس حصہ دنیا میں بھی اسلام غالب آئے بغیر نہ رہے گا۔
جماعت احمدیہ امریکہ کے اس حصہ میں جلسہ میں مساجد احمدیہ امریکہ میں منفقہ ہوا۔ ہمدار

وقف زندگی اسلام کی قابل قدر خدمت کا ذریعہ

” بے شک ہماری جماعت میں ایسے لوگ بھی ہیں جنہوں نے مالی لحاظ سے سلسلہ کی بہت بڑی خدمت کی ہے اور ہم ان کی قدر کرتے ہیں۔ لیکن جن لوگوں نے اپنی زندگیاں اسلام کے لئے وقف کر دیں۔ اور رات اور دن وہ خدمت سلسلہ میں مصروف رہے۔ ان کے وجود سے ہمارے سلسلہ کو جو فائدہ پہنچا ہے۔ وہ روپیہ کے ذریعہ خدمت کرنے والوں سے بہت زیادہ ہے۔“ (الفضل ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۹ء)
(ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۱ء

صداقت حضرت سید موعودؑ کے مسلوق حضرت خواجہ غلام فرید کی شہادت

جسٹس فرید کے موت پر جو حال ہی میں نمازِصال کے عظیم اور شہدِ مصون اور منقذ بنیالی کے بے بدل شاعر حضرت خواجہ غلام فرید عیالہ مت جاچراں شریف کے مسلوق معاصر عزیز تو نے وقت کے جاہد و دانش وران ۱۲۳۱ھ اور ۱۲۳۲ھ میں مضامین شائع ہوئے ہیں جن میں سے ایک میں آپ کی بے نظیر اور منشور عرفانِ قابلیت کا اعتراف کیا گیا ہے اور دوسرے میں آپ کے صوفیانہ مسلک کے متعلق وضاحت کی گئی ہے۔ آپ کے بلند پایہ شاعرانہ لکھے اسکے متعلق علامہ محمد قبال مرحوم کے الفاظ ذیل ملاحظہ ہوں۔

”ان کا کلام گہرے مطالعہ کا محتاج ہے۔ مجھے تو اس میں بین ال انفرادی بہت کے عناصر نظر آتے ہیں۔“

(نوائے وقت ۱۲۳۱ھ)

حضرت خواجہ عبدالحق رحمہ اللہ کے پیدائش ۱۸۸۵ء میں ہوئی اور آپ کی وفات ۱۹۵۰ء میں ہوئی۔ جناب عبدالحق صاحب ایم سی سی اے کے اپنے معتمد فرید اور ان کے معاصرین میں خیریت فرماتے ہیں۔

”فرید کا مسلوق براہِ راست ایک ایسی روحانی گولڈن ہے جسے مریدوں اور عقیدت مندوں کا حلقہ نہ صرف ایک بہت بڑے علاقے تک بلکہ پورا ہندوستان کے ساحل میں آپ نے انھیں کھلیں، قال اشہد ان قال الرسول ان فی اللہ ان میں آپ نے پرورش پائی علوم عقلیہ اور قلبیہ کی جگہوں میں آپ جوان ہوئے اور پانچواں اور مقصد سمجھتی ہیں آپ نے زندگی بسر کی عمری فنا کا زمانہ ہی کے علاوہ متعدد دوسری زبانوں پر آپ کو عبور حاصل تھا۔ راگ و دیانت سے ہمیں لگاؤ رکھتے تھے اور عشق آپ کا مسلک تھا۔ ارد گرد کی زندگی انجی اعلیٰ اور نظری صورت میں آپ کے سامنے تھا ہی تھی۔ علاوہ ازیں جہاں باقی ہندوستان کی فصاحتیں سیاسی برمان کی وجہ سے زہر آلود ہو چکی تھیں۔ اور ملک بھر میں امن و امان اور سکون و آرام مقصود ہو چکا تھا۔ مہاں کا اصول اس طرح ساکن تھا جس طرح آج سے یہی وجہ ہے کہ خواجہ صاحب کے کلام میں ایسا مودار و مستقل قسم کا نفاذ پایا جاتا ہے جس سے اس زمانے کے تمام اہل قلم خصوصاً دلا اور لکھنؤ کے شعراء محرم ہیں۔“

جناب ارشد احمد صاحب نے اپنے مضمون ”خواجہ فرید کا صوفیانہ مسلک“ میں

فرمایا ہے۔
 ”شیخ صدق کی طرح انہیں بھی یہ کہنے کا فخر حاصل تھا کہ
 ہر قبیلہ میں عالمان دینا ہوں نہ
 مرا علم عشق تو شاعری امر سخن
 علم ظاہری و باطنی میں اپنے بڑے بھائی
 ”نظر جہاں“ سے فیضیاب ہوئے اور انہیں
 سے سمیت کی اپنے کلام میں گہرا جگہ ان کا ذکر
 کرتے تھے آپ کا دینچا اور صوفیانہ معاملات
 کافی وسیع تھیں۔“ (نوائے وقت ۱۲۳۱ھ)

پہنچنے والے ہم نے اسے ایمان دوزخ کے
 ہیں تاکہ معلوم ہو جائے کہ آپ کتنے بردبار
 بزرگ تھے اور اپنے وقت میں اپنے مقلد میں
 آپ کی مقام حاصل تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ
 زمانہ حال میں اس علاقہ میں آپ سے بڑا
 صوفی اور خدا پرست قابل اور دین و طہریت کا
 دانندہ شاید ہی کوئی شخص ہوا ہو۔ آپ صرف
 غلام میں ہرگز نہیں تھے بلکہ نواب بہاؤ پور کی
 آپ کے مرید تھے اس سے ظاہر ہے کہ امر و احکام
 کے نزدیک بھی آپ ایک ماننے والے اعلیٰ درجہ
 کے انسان تھے جو علوم ظاہری و باطنی سے
 مزین تھے۔

تاریخِ احریہ میں بھی آپ کی بڑی اہمیت اس لحاظ سے ہے کہ آپ نے بلا جھجک سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی صداقت کی علی وجہ البصیرت شہادت دی ہے اور اپنے تفسیر خاص کو ”اشراوت فریدیہ“ میں جلیباً حاضر کیا ہے اور اسلام کی صداقت کا اعتراف کیا ہے اور آپ سچائی کے اظہار میں کس قدر بے باک تھے۔ جب ذیل واقعہ سے اس کی تصدیق ہوتی ہے۔

”یہ زمانہ تاریخِ احریہ میں بڑا ہی نازک تھا جسے بشر اول کی وفات پر اٹھنے والی مخالفت کے بعد اپنی نوعیت کا دوسرا خطرناک ابتداء قرار دیا جلا جائے لیکن اس نشان سے اہل اللہ کے ایمان میں اور بھی اضافہ ہوا۔ چنانچہ انہی دنوں نواب صاحب بہاؤ پور نواب صادق پور خاں متوفی ۱۸۹۹ء کے دربار میں حضرت سید موعود کی اس پیشگوئی کا ذکر پھر کیا اور صاحبین نے کہا شروع کر دیا کہ مرزا صاحب نے آخر کی موت کے متعلق جو پیشگوئی کی تھی وہ جھوٹی لگا یہ نہیں اور مذاق و رنگ ہوتا تھا جہاں تک اس شخص میں خود نواب صاحب بھی شریک ہو گئے اور کہنے لگے واقعہ میں یہ پیشگوئی تھوڑی

نابت ہوئی۔ یہ سننا تھا کہ حضرت خواجہ غلام فرید صاحب نے چارچراں شریف کے نواب صاحب کے یہ درم شد تھے اور دیر سے خدا مومن تھے یہ سب کچھ سن رہے تھے جوش میں آگے اور فرماتے تھے ”کون کہتا ہے کہ آخر زندہ ہے مجھے تو اس کی لاش نظر آ رہی ہے۔“

(تاریخِ احریہ جلد دوم صفحہ ۲۳۰) جب ۱۸۹۹ء میں اہل علم حضرات اور ملک

کے صوفیوں کو لانے کے بڑے زور شور سے میرزا حضرت سید موعود علیہ السلام کی تکفیر کر رہے تھے اور سب اہل کچلیچ پر چلیچ دیتے رہے تھے اور آخر آپ کے خلاف بڑے بڑے اہل علم حضرات کے دھمکوں سے لکڑ کا فٹوٹا ٹانگ کیا تو آپ نے بھی ان کے جواب میں نام بنام سب کو مخاطب کر کے سب اہل کلا علان فرمایا لیکن کوئی بھی آپ کے مقابلہ میں نہ نکلا اس پر آپ نے تبلیغ رسالت کے نام سے ایک رسالہ لکھ کر پھیلایا اور چھپو چھپو عملی کر دیا۔ حضرت خواجہ غلام فرید علیہ السلام کو بھی ایک عدد رسالہ بھیجا گیا باقی علی وصوفیہ نے تو خاموشی اختیار کی لیکن حضرت خواجہ غلام فرید علیہ السلام نے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کو ایک خط عربی زبان میں لکھا جس کے ایک حصہ کا ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

”واقعہ ہو کر مجھے آپ کی وہ کتاب پہنچی جس میں سب اہل کلا کے جواب طلب کی گئی ہے اور اگرچہ میں عدیم الغرض تھا۔ تاہم میں نے اس کتاب کے ایک بڑے بڑے کو جو حسن خطاب اور طریق کتاب پر مشتمل تھی پڑھا ہے۔ مولانا بہاؤ صاحب سے عربی ترجمہ مجھے معلوم ہو گیا میں ابتداء سے تیرے لئے تعظیم کے مقام پر کھڑا ہوں تاکہ مجھے نواب صاحب ہو اور کبھی میری زبان پر بجز تعظیم اور کلمہ اور رعایت آداب کے تیرے حق میں کوئی لکھ نہ جاری نہیں ہوا۔ اور اب میں مطلع کرتا ہوں کہ میں بلاشبہ تیرے نیک حال کا محترف ہوں اور میں یقین رکھتا ہوں کہ تو خدا کے صالح بندہ ہی سے ہے اور تیری سب عبادت کا قابل نیکو ہے۔ جس کا جو ہے گا۔ اور خدا کے بخشندہ بادشاہ کا تیرے پر فضل ہے۔ میرے لئے عاقبت بخیر کر گا دعا کرو میں آپ کے لئے انجام خیر و خوبی کی دعا کرتا ہوں۔“

(بحوالہ حیات طیبہ صفحہ ۲۱۹) یہ خط حضور علیہ السلام نے خمیسہ انجام آئمہ میں شائع کر دیا۔ آخر میں ہم اس تعلق میں تاریخِ احریہ جلد دوم سے ایک عبارت جس میں سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کے متعلق خواجہ صاحب نے اپنی رائے ظاہر کی ہے درج کر دیتے ہیں۔

”پہنچنے اسلام کا یہی وہ بھائی بھائی تھا جسے چارچراں شریف (سندھ) کے ایک صاحب کشف بزرگ خواجہ غلام فرید صاحب نے

دین کے ارادہ مندوں کا وسیع حلقہ پیدا ہوا ہے بہت سزا چنانچہ آپ نے فرمایا ”ہر اوقات مرزا صاحب عبادت خدا عزوجل میں لگا رہنا یا نمازی خود بخود یا تلاوت قرآن شریف میں لگنا یا شغل اشغال میں نہ پڑنا۔ و بر حمایت اسلام و دین جان کر بہت بسترہ کے ملکہ زمانہ لندن رابنہ دعوت دین محمدی کو رہا است و بادشاہ روس و انگریز و غیرہ ہمارا ہم دعوت اسلام خودہ امنہ دیکر سزا کو شستن ادائیت کر عقیدہ تکیہ و صلیب را کمر اسر کفر است بگناہند و بتوحید خداوند خدائے بگردہ۔ و علماء وقت را یہ یلغیہ دیگر گروہ مذہب باطلہ را کذا اشتہار صرف دینے این چنین نیک مراد از اہل سنت و جماعت است و دراصل استقیم است درواہ ہدایت می نماید خدائے اند۔ دوسرے علم خلیفہ سازند کلام عربی او یمنید کہ از طاعت بشریہ خارج است و تمام کلام او مجوز مباح و حقائق و ہدایت است یا بیخ حضرت مرزا صاحب اپنے تمام اوقات عبادت اللہ کا دعا نماز تلاوت قرآن اور اسی نوع کے دوسرے مشغل میں گزارتے ہیں۔ دین اسلام کی حمایت کے لئے آپ نے ایسی کوششیں کیں ہیں کہ لکھنؤ کو لندن میں دعوت اسلام بھیجی ہے اس طرح روسی، فرانس اور دوسرے ممالک کے بادشاہوں کو اسلام کا پیغام دیا ہے۔ آپ کی تمام تر سعی و جدد ہی یہ ہے کہ تہذیب و سب کا عقیدہ جو سراسر کفر و کجی ہے صفحہ بہ صفحہ سے مٹ جائے اور اس کی بجائے اسلامی توحید قائم ہو جائے مگر علماء وقت کو دیکھو کہ باقی تمام باطل مذہب کو چھوڑ کر اس نیک مرد پر کفر کے فتوے سے ٹوٹ پڑتے ہیں جو اہل سنت و الجماعت میں سے ہے خود بھی صراطِ مستقیم پر گامزن ہے اور دوسروں کو بھی اس کی راہنمائی کر رہا ہے۔ آپ کا کلام دیکھا جائے تو انسانی قدرت سے بالا معارف و حقائق سے لبریز اور سزا پادہایت ہے۔“

تمت

حضرت سید موعود فرماتے ہیں:-
 ”تمباکو کے پادے میں اگرچہ شریعت کے کچھ نہیں نکلیا۔ لیکن ہم اسے اس لئے کر دے کہ اس سے کھانسی اور سعال وغیرہ پیدا ہو سکتا ہے۔ تو آپ اس کے استعمال کو منع فرماتے۔“

(۱۹۵۰ فتاویٰ بحوالہ ابجد صفحہ ۲۲)

(قائد کربیت انصار اللہ)

موجودہ بے چینی کا اسلام کیا علاج پیش کرتا ہے

حضرت ضلیقہ ایںح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک مُعارف تقریر

فرمودہ ۹ اکتوبر ۱۹۶۷ء بمقام نئی دہلی

قسط نمبر

اسلام جتنا ہے کہ صلح کرے وقت

کسی کی آزادی کو سلب نہ کرو

اور صلح کرانے کو وہ سے کوئی مطالبہ پیش نہ کرو۔ کیونکہ تمہارا لڑائی میں شامل ہونا امن کو بحال کرنے کے لئے ہے۔ تمہارے اس لئے تم کسی حکومت سے کوئی مطالبہ نہیں کر سکتے۔ فرض کرو کہ لینڈ لوچی کے لئے امریکہ اور انگلینڈ کو خوش کریں۔ تو کیا اس سے امریکہ اور انگلینڈ کا اپنا بھلا نہ ہوگا۔ کیونکہ اگر گندہ ہوگا تو انگلینڈ اور امریکہ بھی اس کی بیخ سے پرچ نہیں سکیں گے اور جب بھی لڑائی چھڑے گی تو زیادہ نقصان انہیں دو حکومتوں کو ہوگا۔ جن کی آبادی زیادہ ہوگی۔ جن کے مقبوضات زیادہ ہوں گے۔ پس وہ اس لحاظ سے دوسروں سے زیادہ

امن کی محتاج

ہیں۔ اگر گندہ ہو اور لڑائی ہو تو وہ لینڈ کی نسبت امریکہ کا زیادہ نقصان ہونے کا خدشہ ہے۔ کیونکہ امریکہ کی آبادی چودہ کروڑ کی ہے۔ اور لینڈ کی آبادی کل اسی لاکھ کی ہے۔ اور اسی لاکھ کی نسبت چودہ کروڑ کی حفاظت اور امن زیادہ ضرور کرنا ہوتا ہے۔ اور اگر نقصان ہو تو چودہ کروڑ کا حصہ اسی لاکھ کی نسبت بہر حال زیادہ ہوگا۔ پس جس طرح چار کروڑ کی آبادی رکھنے والے فرانس کو امن کی ضرورت ہے۔ جس طرح ۵ لاکھ کی آبادی رکھنے والے بلجیئم کو امن کی ضرورت ہے۔ اسی طرح ان بڑی حکومتوں کو بھی امن کی ضرورت ہے۔

اسلام جتنا ہے

کہ ان چار چیزوں کے بغیر امن نہیں ہوتا۔ اول۔ لیگ کے پاس فوجی طاقت ہو۔ دوم۔ عدل و انصاف کے ساتھ آپس صلح کرائی جائے۔ سوم۔ جو مائے اس کے خلاف سارے لڑ لڑائی کریں

چھ ماہ اور صلح ہو جائے تو صلح کرانے والے ذاتی فائدہ نہ اٹھائیں۔ یہ چار اصول لیگ آف نیشنز کے قرآن کریم سے

بیان فرمائے ہیں۔ جب تک ان پر عمل نہیں ہوگا حقیقی امن پیدا نہیں ہو سکتا۔

پہلی لیگ آف نیشنز

بھی نامکرم رہی۔ اور اب دوسری لیگ آف نیشنز بھی نامکرم رہے گی۔ پس ضروری ہے کہ دنیا اسلام کے اصولوں کو اپنلے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کرے۔ کیونکہ جب تک یہ پارٹی سسٹم جاری ہے۔ اور جب تک یہ باقی ہے۔ کہ یہ چھوٹی قوم ہے اور وہ بڑی قوم ہے اور یہ کمزور حکومت ہے اور وہ طاقتور حکومت ہے۔ اس وقت تک

دنیا کے امن کے خواب

شرذمہ تعبیر نہیں ہو سکتے۔

پس ضروری ہے کہ اس امنی زکوٰۃوں سے مٹایا جائے۔ جس تک یہ چیز باقی رہے گی۔ کہ یہ بڑی جان ہے اور یہ چھوٹی جان ہے۔ اس وقت تک دنیا امن و چین کا سانس نہیں لے سکتی۔ کثیر ایجنٹینز کے موقعا کا ایک عجیب لطیفہ مجھے یاد ہے۔ گنہگار ایجنٹینز کے موقعا پر پرائم منسٹر لالہ ہری کیشن صاحب مجھے ملنے کے لئے آئے۔ ان دنوں کوئی سپاہی مارا گیا تھا۔ اس کے بدلے میں حکومت نے چار آدمیوں کو پکڑ لیا۔ گنہگار کا ایک لیڈر مجھ سے ملنے کے لئے آیا۔ تو اس نے ذکر کیا کہ یہ

گنت غلط ہے

کہ ایک آدمی کے بدلے میں چار آدمی پکڑ لئے ہیں۔ اس سے ہری کیشن صاحب سے کہ یہ غلط ہے۔ کہ آپ کا ایک سپاہی مارا گیا ہے۔ اور آپ نے چار آدمیوں کو پکڑ لیا ہے۔ سزا موت ہی تھی جس کو ملنی چاہیے۔ جس نے اسے قتل کیا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ اگر کسی شخص کے قتل میں دیکھی آدمی شریک ہوں تو سول ہی ذمہ دار ہو گے۔ لیکن اس سپاہی کو ایک آدمی نے ہی مارا تھا۔ یہی بات منکروہ کہتے تھے۔ ایک کے بدلے میں ایک ہی مارا جائے۔

یہ کس طرح ہو سکتا ہے

اس طرح حکومت کے عہدے ہوتے ہیں۔ گویا ان کے نزدیک یہی کی جان علم جانوی سے بہت بڑی سمجھی۔ پس لیگ آف نیشنز بھی کیا ہو سکتی ہے۔ جب وہ اسلام کے اصولوں کے مطابق بنائی جائے۔ اور اسلام کے اصولوں کے مطابق کام کرے۔ لیگ آف نیشنز کے بعد اگر دنیا امن حاصل کرنا چاہے۔ تو اسے مندرجہ ذیل چار چیزوں کو اختیار کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اگر یہ چیزیں اٹھی کر دی جائیں۔ تو وہ

دنیا میں ایک حکومت

کے قائم مقام ہو سکتی ہیں۔

(۱) سکھ اور بھائیچنج

(۲) تجارتی تعلقات

(۳) بین الاقوامی فقہ

(۴) ذرائع آمد و رفت۔ یعنی ہوائیوں کو سفر کی سہولتیں میسر ہونی چاہئیں۔ تاکہ وہ آزادی سے ایک ملک سے دوسرے ملک میں جاسکے۔ یہ چیزیں لیگ آف نیشنز سے بھی زیادہ ضروری ہیں۔ کیونکہ لیگ آف نیشنز کی تو کمی کبھی ضرورت پڑتی ہے۔ لیکن سفر اور تجارتی تعلقات وغیرہ روزانہ کی چیزیں ہیں۔ اس وقت یعنی ایسے جاکت بھی ہیں جنہوں نے یہ قانون بنایا جو اس کے کوئی عہدہ بھی نہیں ہمارا۔ ملک میں داخل نہیں ہو سکتا۔ خلی

لوگوں اور بعض دوسرے ممالک

نے یہ پابندی لگائی ہوئی ہے کہ کوئی غیر کی آدمی ہمارے ملک میں نہیں آ سکتا۔ جس سے پہلے صلح کو دیاں۔ یہ بھیجنے کے لئے پاسپورٹ حاصل کرنے کی بہت کوشش کی۔ لیکن پاسپورٹ نہ دیا گیا۔ پس جب یہ خیالات کا تبادلہ کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔ اس وقت اتحاد نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ حکومتوں کے اتحاد کے لئے افراد کا اتحاد ضروری ہے۔ اور

افراد کا اتحاد

ہو نہیں سکتا۔ جب کہ تبادلات خیالات نہ کریں اس لئے اتحاد خیالات حکومتوں کے اتحاد کے لئے بہت ضروری ہے۔ پس ان چار چیزوں کو اگر

مجھ کر دیا جائے۔ تو امن قائم ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد اندرون ملک کے چھڑوں کو روکا کر کے اسے اسلام نے جو قواعد مقرر کئے ہیں انہیں میں وہ بیان کرنا ہوں۔ چونکہ وقت بہت مختصر رہ گیا ہے۔ اس لئے میں تفصیلات میں نہیں جاسکتا۔ بہت موٹے موٹے عنوانات پر ہی گفتگو کر دینگے۔ پہلی چیز یہ ہے کہ رسولوں کا اقتدار مٹا دیا جائے۔ اس وقت سے آتا ہے۔

یا ایھا الناس انا خلقناکم من ذکر او انثی و جعلناکم شعوبا و قبائل لتعارفوا انکم مکم عند اللہ اتقوا دورہ حجرات آیتان یعنی اے لوگو تمہارے تم کو مرد اور عورت سے پیدا کیا ہے۔ اور تم کو کئی گروہوں اور قبائل میں تقسیم کر دیا ہے۔ تاکہ یہ چیز تمہارے سے نہیں تفرقت کا ذریعہ بنے۔ بلکہ یہ بات یاد رکھو کہ تم میں سے اللہ تعالیٰ کے نزدیک

زیادہ محترم ذریعہ

جو سب سے زیادہ محترم ہے۔ یہ توہین اور قبیلے اور خاندان و قباہت اور بیعتان کے لئے ہیں۔ جس طرح بیعتان کے لئے نام رکھے جاتے ہیں۔ مگر کیا توہینوں کی وجہ سے تم یہ کبھی سمجھتے ہو کہ چونکہ اس کا نام جدا ہے۔ اس لئے یہ سمجھنا ہے۔ اور اس کا نام عبدالرحمن ہے۔ اس لئے وہ بڑا ہے۔ بلکہ یہ نام تو بیعتان کے لئے ہے۔ لیکن بعض لوگ اپنی بد عادتوں کی وجہ سے اپنے آپ کو دوسرے لوگوں سے محترم و شرف مند کر دیتے۔ جیسے مسلمانوں میں سیدنا ابو ہریرہ میں برہمن عام طور پر اپنے آپ کو افضل سمجھتے ہیں۔

قبول اور قبائل کی تقسیم

اپنے اندر کوئی بڑی نہیں رکھتی۔ بلکہ یہ تو قدرت کے لئے ہے۔ اگر سارے ہی عبدالرحمن نام کے ہوتے۔ اگر سارے ہی عبدالرحمن نام کے ہوتے۔ اور سارے ہی عبدالرحمن نام کے ہوتے تو پھر یہی مشکل ہو جاتی۔ اس لئے یہ علم اور قبائل اور دین وغیرہ ہمارے لئے تفریق میں

آسانی پیدا کرنے کا ذریعہ

ہیں۔ ورنہ اسلام کسی آن کو دوسرے انسان پر محض قبیلہ یا خاندان یا وطن کی وجہ سے برتری نہیں دیتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا کہ عربی شخص کو عجمی پر کوئی فضیلت نہیں۔ اور نہ ہی عجمی کو عربی پر کوئی فضیلت حاصل ہے۔ سب ہی اللہ تعالیٰ کے بندے ہیں۔

دوسری باہر ہے

کہ دستخط یا عدم دستخطی کے امتیاز کو ادا کیا جائے۔ دنیا میں یہ عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ لوگ اپنے دوستوں کی مدد کرتے ہیں۔ اور سب لوگوں سے انہیں کوئی اختلاف ہو ان کو پیچھا دکھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہ طریق امن کو برباد کرنے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **تعاودنوا علی السبر والتقویٰ ولا تعادونو علی الاثم والعدوان**۔ کہ تم تمہیں دوستی سے منع نہیں کرتے تم دوستوں کی مدد سے شک کرو۔ مگر وہ نیکی اور تقویٰ کی صورت کے اندر ہو۔ جو حق اُسے پہنچتا ہے۔ وہی اُسے پہنچاؤ۔ یہ نہیں کہ چونکہ دوست ہے۔ اس لئے

گناہ اور سرکشی کی حالت

میں بھی اس کی مدد کرتے جاؤ۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ صحابہ سے فرمایا کہ **انصر احوالک ظالمًا و مظلومًا** کہ تو اپنے بھائی کی مدد کر خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم ہو صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ مظلوم کی مدد تو ہماری سمجھ میں آتی ہے۔ لیکن ظالم کی مدد کیسے کریں۔ آپ نے فرمایا اس کو ظلم کرنے سے روکو۔ یہی اس کی مدد ہے۔ گویا اپنے بھائی کی مدد کرنا ہر حالت میں تمہارا فریضہ ہے۔ اگر وہ مظلوم ہے تو ظالم کے انتقوں کو روکو اور اگر وہ خود ظالم ہے۔ تو اُسے ظلم کرنے سے روکو پس جائز تبادن کے متعلق اسلام حکم دیتا ہے۔ لیکن ناجائز تبادن سے بہت سختی سے روکتا ہے اور حکم دیتا ہے کہ کوئی کشت میں نہ رہے بغیر بات نہ مانتے جاؤ تیسری بات یہ ہے کہ

مالداروں اور غیر مالداروں کے امتیاز

کو ملنے کی کوشش کی جائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **ما فاء اللہ علی رسولین اهل القرآی فللہ وللرسول ولذی القربی والیتامی والمسکین** واجب السبیل کی لایا یکون دول ببین الاغنیاء منجم۔ (سورہ شحر آیت ۷)

یعنی بیتوں کے لوگوں کا جرم مال اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول کو عطا فرمایا ہے۔ وہ اللہ اور اس کے رسول اور قرابت داروں کا ہے۔ وہی طرح یتیموں اور مسکین اور

مسافروں کا ہے اور ہم نے یہ قانون اس لئے بنا یا ہے کہ بیعت تم میں سے امرائے اندر ہی چکر نہ کاٹتا رہے۔ بلکہ عوام کی صورت کا بھی خیال رکھا جائے۔ ان اسلام یہ نہیں کہتا کہ مالداروں سے ہرے طور پر دولت چھین لی جائے اور ہر ملک میں مادیات قائم کر دی جائے۔ بلکہ وہ انفرادی آزادی کا حق بھی قائم رکھتا ہے۔ لیکن ساتھ ہی وہ نظام حکومت کو ترجیح دلاتا ہے کہ اپنے ممالک کو اس رنگ میں فروج کرو۔ کہ اس کے ذریعہ عوام کو ترقی حاصل ہو۔

چوتھی بات یہ ہے کہ

قوی جنبہ داری کی روح

کو دور کی جائے۔ دنیا میں اکثر لوگ ایسے ہیں جو صرف اتفاقات دیکھتے ہیں۔ کہ چونکہ ہماری قوم ظلال بات کہتی ہے۔ اس لئے اس کی بات درست ہے۔ اور اب ہمارا فریضہ ہے کہ ہم اپنی قوم کی ہر بات کی تائید کریں وہ یہ نہیں دیکھتے کہ قوم حق پر ہے یا ناسخ پر اور چونکہ قوم کو یہ توقع ہوتی ہے کہ افراد قوم ہر حالت میں ہمارا ساتھ دے گئے۔ اس لئے وہ جائز و ناجائز ہر قسم کے کام کو اپنے لئے مباح سمجھتی ہے۔ اثرات ظاہر فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا اذا تنازعتم فی شئ فلا تتناحروا بالاثم والعدوان و معصیة الرسول و تناحروا بالسبر و التقویٰ و اتقوا اللہ الذی الیہ تصشرون۔

(سورہ مجادلہ آیت ۱۷) یعنی لے کر تم تمہاری قوم اور میں مشورہ کرو۔ تو ہمیشہ اس اصل کو اپنے سامنے رکھو کہ ہم گناہ اور زیادتی اور اپنے رسول کی نافرمانی کسی صورت میں نہیں کریں گے اور ایسے معاملات میں اپنی قوم سے علیحدہ ہو جائیں گے۔ پس اس قسم اس قسم کے حقیقہ کو ناجائز قرار دیتا ہے۔ جس کے اندر گناہ اور زیادتی اور معصیۃ الرسول سے بچنے کی کوشش نہ کی جائے۔ ان اسلام یہ کہتا ہے

دینا جوابا لیسر و التقویٰ

کہ ایسی کیفیتیں بناؤ۔ جو نیکی اور تقویٰ پر مبنی ہو

واقفوا للہ

اور اللہ تعالیٰ کا خوف اپنے دلوں میں پیدا کرو۔ اور اس کی مدد کرنے سے پہلے نہ کہو کہ تمہاری یہ پارٹیاں اس دنیا میں ہی رہ جائیں گی۔ تم عارضی طور پر امر و نکر اللہ

میں آئے ہو۔ مگر تمہاری نجات الٰہی دنیا سے وابستہ ہے۔ پس ایسے اعمال نہ کرو کہ تمہاری آئندہ زندگی تراب ہو جائے

یہ چار اصول ہیں جو اسلام نے بیان کئے ہیں ان میں ان پر عمل کرے تو موجودہ بے چینی اور بدامنی سے نجات پاسکتی ہے۔

فلاح پانے والوں کی ایک صفت

قرآن پاک میں فلاح پانے والوں کی چھ دیگر صفات کا ذکر ہے۔ وہاں یہ صفت بھی بیان ہوئی ہے

والذین هم للزکوٰۃ فحلون

یعنی وہ لوگ جو سون ہیں، زکوٰۃ بھی ادا کرنے والے ہیں اور اپنی زکوٰۃ اسلام کا ایک بنیادیت اہم نکتہ ہے جسے نظر انداز نہ کرنا گویا اپنے ایمان کو خطرات میں ڈالنا ہے۔ لیکن زکوٰۃ کی خدمت میں اتنا حصہ ہے کہ ایسے صاحب نصاب احباب جن کو بھی تک اس مسئلہ کا علم نہیں۔ انہیں اس سے آگاہ کیا جائے۔ اور ۳۰ اپریل سے پہلے زکوٰۃ کی رقم وصول کر کے داخل خزانہ فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (ناظر دست المار)

سوانح حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب دینی

حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب دینی کے کنل سوانح اصحاب احمد جلد نہم میں زیر طبع است ہیں۔ اس خاطر کہ ظاہر اور کرم استقامت دا لے دولت بھی اسے حاصل کر سکیں۔ خرید ڈاک و قیمت کل پندرہ روپے کی بجائے ایسے احباب سے صرف اڑھائی روپے (ادا بیسے ساکنین ربوہ سے درود پے قبول کرنے جائیں گے۔ لیکن یہ دعوت صرف ۱۰ امرتسر تک رقم ادا کرنے والوں کے لئے ہے۔ احباب دفتر اصحاب احمد معرفت احمد بک پور دارالرحمت شرقی ربوہ رقم جمع کئے ہیں۔ (شاگرد ملک صلاح الدین ایم نے مؤلف)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ چوہدری محمود احمد صاحب مولک دفتر اخبار اللہ مرکز پکی عرصہ سے پیار چلے آتے ہیں۔ اپنی بیوی سے دلا ہے۔ نیز میری بھانجی امیر الغیر بھی پیار ہے۔ احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ انہیں کامل شفا بخشنے آمین (از منظور احمد منور ضیاء الاسلام پریس ربوہ)
- ۲۔ بندہ عرصہ تین سال سے بیمار ہو چکا ہے۔ اور اب بھی تک کا دورانی کوئی صورت پیدا نہیں ہوئی۔ میری بیوی بھی بیمار ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میری تمام پریشانیوں کو دور فرما دے اور میری امیر کو صحت عطا فرمائے۔ (سرتی عبدالرحمان صاحب منبوری علی نے زندہ جان لڑکے)
- ۳۔ جسندہ کچھ مشکلات میں مبتلا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری ہر مشکل کو آسان فرمائے۔ امین دیکھ سعید احمد جاتیہ۔ دیکھ محمد شریف بدین صاحب حیدرآباد)
- ۴۔ حاجز نے ان دنوں ایک امتحان دیا ہے۔ اس طرح عزیزان بشارت احمد اختر حسین عیسیٰ عتیق امتحان میں شریک ہو رہے ہیں بزرگان سلسلہ اور تمام ہائیں اور بھائی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں امتحان میں اعلیٰ نمبروں پر کامیاب کرے۔ آمین۔ (شاگرد بشری عفت ملک گران سکول چک ۸۸ شامی سرگودھا)
- ۵۔ میری امیر ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں آتی ہے۔ اب وہ سخت لاچار اور کمزور ہو چکی ہے بزرگان سلسلہ اور دوستان قابیوں سے عاجزانہ درخواست ہے کہ میری امیر کی شفا پانے کے لئے درود سے دعا فرمائیں (شاگرد سعید عبدالسلام منبوری عفت حیدر گروہ لڑکے)
- ۶۔ عزیز چوہدری عبدالکریم خان شاد کا کٹھ بڑھی نے اپنی واپس تاکہ کا اپنی مہم ہسپتال لاہور ٹیپو ریور بھی علاج کروا رہا ہے۔ پیلے کی نسبت آگاہ ہے۔ احباب کو ہم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو جلد کمال شفا عطا فرمائے۔

شاگرد عبدالعزیز خان کا ٹھکانہ ممبئی - تحصیل خوشاب ضلع سرگودھا
۷۔ میرے دو چھوٹے بچے ادھ ایک پوتی عرصہ ڈیڑھ ماہ سے تھوہ رو رہے ہیں اور کمزور ہو چکے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ انہیں جلد شفا عطا کرے میری پریشانیوں کو دور فرمائے۔ (شاگرد سعید احمد جاتیہ امیر منبوری شرقی)

گورونانک جی سے متعلق

اسلامی کتب سے مشکوئیاں

(از مکرم عبداللہ صاحب گجراتی)

کچھ سگمہ دو دنوں نے اسلامی کتب سے گورو نانک جی سے متعلق پیشگوئیاں بیان کرنے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ پاکستان نے سے قبل ہمارے ایک سگمہ دوست نے جی بی بی بی کے لیے کوچی سے ہمیں ایک چھاپے کے ذریعہ اطلاع دی کہ کہا جی میں ایک سگمہ نے جو خود کو سید پرچھیا یال سنگہ کے نام سے موسوم کرتا ہے دوران تقریر میں یہ بیان کیا کہ -

گورو نانک جی کے پیغمبر ہونے کا ذکر قرآن کریم میں ہے اور تاریخ خوب میں متعدد مقامات پر ذکر ہے۔ اور حضرت محمد (ص) صلی اللہ علیہ وسلم نے خاص اپنے قلم سے گواہی دی ہے کہ میری امت گورو نانک جی کے احکامات پر عمل کرے۔

دو چھاپائی جی بی بی سے جو یہ سگمہ پتہ ۲۲۲ جہاں تک حقیقت کا تعلق ہے قرآن کریم کے کسی جی مقام پر اس قسم کی کوئی پیشگوئی درج نہیں ہے۔ تاریخ عرب کون کا کتاب ہے اور اس صفت کی تصنیف ہے اور کاجی کوئی پتہ نہیں دیا گیا جہاں تک ہماری معلومات کا تعلق ہے یہ بات دیکھتے ہیں کہ یہ جی اسٹی ہے کہ اس کی تاریخ عرب نہیں جس میں اس قسم کی پیشگوئی متعدد مقامات پر پائی کسی ایک مقام پر درج ہو کہ گورو نانک جی پیغمبر ہوں گے۔ اور رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے کہ ابھی حدیث نہیں جو یہ خبر دیا ہے، اس امت کو گورو نانک جی کے پھولوں پر عمل کرنے کی تلقین کی ہے۔ اور یہ ایک سگمہ دو دنوں کے یہاں جی ہر روز نے حال جی میں یہ بیان کیا ہے کہ حدیث کی مشہور و معروف کتاب بخاری شریف میں گورو نانک جی کے ظہور کی پیشگوئی موجود ہے کہ -

قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم اخبرنا زمانا ناناك انك انت الله حكيه (المصنف في الصحاح)

في الصحاح - دیکھیں غلام سنی (م) اور اس کا ترجمہ جی صاحب مرحوم نے کیا ہے کہ: گورو نانک جی کے کہہ کر ہی زمانہ میں آئے گا خدا نانک سے روپ میں اس جہاں میں۔ اس نے میں اپنی امت کو علم دیا ہوں کہ اس کی تاریخ ہادی کو (میشی غلام سنی (م) بخاری شریف یا حدیث کی کسی اور کتاب میں اس قسم کی کوئی حدیث نہیں ہے جس میں کہ

صلی علیہ وسلم ہمارے پاس اس وقت بھی محفوظ ہے جو کہ ہماری جیسے۔

گورو نانک جی کے ظاہر ہونے کی کوئی پیشگوئی نہیں کی گئی ہو۔ یہ محض کسی ایسے سگمہ کی اختراع ہے جسے غزل زبان سے بھی پوری واقفیت حاصل نہیں ہے کیوں عربی زبان اور مرت کو کے لحاظ سے یہ بالکل غلط ہے۔ بے ربط اور بے محاسبت ہے جو رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف غسوب کرنے کی بہت بڑی جھڑپ کی گئی ہے اور ایک آنسو سا ناک حرکت ہے جو صرف مرحمانی اور ذہنی لحاظ سے ہی ہاں سید ہو جبکہ اخلاقی لحاظ سے بھی پست ذہنیت کا مظاہرہ ہے خاک رسہ کرم گجراتی صاحب کی خدمت میں متعدد چھاپاں ارسال کی جی اور ان سے دریافت کیا جا چکا ہے کہ انہوں نے یہ پیشگوئی کیوں اس قسم سے نقل کی ہے لیکن ان کی طرف سے اس کا کوئی جواب تاحال موصول نہیں ہوا۔

رسالہ اہم اہم اور اس میں ایک مرتبہ سردار صاحب سنگھ جی نے لکھا تھا کہ گورو نانک جی..... سے متعلق ایک کثیرہ پنڈت نے پیشگوئی کی ہے کہ - گورو نانک جی عرفان و خدا ماں ہائے معرفت راہ کشا لیکن ابی مرد خدا اول صفائے کردوم کرد با سے ظاہر ہائے (رسالہ اہم اہم نومبر ۱۹۹۲ء)

اس سے قبل وہی رسالہ میں ان سب سب جہاں اشعار و کتب کے ایک مسلمان پر کے بیان کردہ ظاہر کیا تھا اور یہ لکھا گیا تھا کہ گورو نانک جی سے متعلق ایک تشہیر کا سالانہ پیشگوئی ہے۔ (رسالہ اہم اہم نومبر ۱۹۹۲ء) اس سلسلہ میں ایک اور سگمہ دو دنوں نے یہ بیان کیا کہ ایک اور پیشگوئی پر دینی امت اثر شاہ تشہیر کی طرف سے لکھی ہوئی علی ہے۔

گورو نانک جی عرفان و خدا ماں ہائے معرفت راہ کشا لیکن ابی مرد خدا اول صفائے کردوم کرد با سے ظاہر ہائے (میشی غلام سنی (م))

اور ای کے حصے یوں بیان کیے گئے ہیں، وہ آخری زمانہ میں ایک مرد خدا گورو نانک جی کا جو ایسے زمانہ کے گا کہ پہلے کسی کا دتا یا پیلر سے نہیں کھل سکے گا (میشی غلام سنی (م)) مندرجہ بالا نارسی اشعار جو کسی سگمہ دو دنوں نے تشہیر کے پنڈت کی طرف منسوب کیے ہیں اور کسی نے انہیں کثیر کے مسلمان پر کی طرف

دو دنوں نے ان اشعار کے ابتدائی الفاظ 'جود' پر ہی غلطی سے دل سے غزلیاں پڑھنا تو ان پر واضح ہونا چاہتا کہ ان میں کسی پیشگوئی کا ذکر نہیں ہے بلکہ ماضی کے ایک واقف زبان کی ہے۔ اور گورو نانک جی عرفان و خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے ہونے میں نہیں ہیں۔ بلکہ اس کے پیشگوئی کے ابتدائی میں شائع فرمائی ہے۔ اگر سگمہ

الحمد لله الذي جعلنا

اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ نے بھروسہ اور دیگر بزرگان سلسلہ کی خاص دعائوں اور محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد زکریا صاحب صاحب کے تقاضے اور دیگر ڈاکٹروں کے خصوصی علاج اور توجہ سے اب پیشی کا عارضہ کل طور پر دور فرما گیا ہے اب صرف تعاقب باقی ہے جو امید ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے (جس نے گویا مجھے دوبارہ زندگی عطا کی ہے) آہستہ آہستہ دور ہوا جائے گی۔

میں خاندان حضرت مسیح جو خود علیہ السلام کے واجب الامرارہ ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور ان تمام دوستوں عزیزوں اور بھائیوں کا دل سے شکریہ ادا کرتا ہوں جو میری اس اٹھارہ برس روزہ موڈی اور خطرناک بیماری کے دوران میرے لئے عین جلالہ دعا مانگ کر کھڑے ہوئے بیماری سے کئے لئے شکر ہے کہ یہ یا بزرگ خطوط ہمہ روز کا اظہار فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

میری درخواست ہے کہ احباب آئندہ بھی مجھے دینی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت و عافیت کے ساتھ اپنی رضا کی لادہوں پر چلے اور دین کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کے لئے توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار محمد امین بیہ۔ بیہ تاسو تعظیم الاسلام لٹری سکول ریلوے

باموقہ دکانات

مسجد محمود خرمیک جدید سے ملحق دو پوچھ اور باموقہ دکانیں کو ایر کے لئے خالی ہیں۔ کو اور ڈیڑھ ایک کھدی کے ساتھ ہونے کے باعث خود پرستندہ صاحب کے کام کا بازار موقہ سے جو پتہ ذیل پر لکھ کر یا ماٹنہ گنگو کے دکانوں حاصل کر سکتے ہیں۔ خاکسار مشتاق احمد ماحوہ۔ نگران مسجد محمود ریلوہ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے برسر ہواد اہم کریم منظور احمد صاحب سیم قرانی صاحبزادہ محمد کو تین لڑکیوں کے بعد مورخہ ۱۳ بروز جمعرات کو اپنے فضل سے دکان عطا فرمایا ہے۔ صاحبزادہ کے نام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو لود کو والہی کے لئے اور خاندان کے لئے قوت العین کا موجب بنائے اور عمر و دروزہ دے اور خادما دین بنائے۔ آمین (عبدالحمید خان۔ ریلوہ)

دعائے مغفرت

بخار الفضل شوقیہ و پیل اللہ میں میرے امون کرم مولی غلام مصطفیٰ صاحب شیلیہ سید کچھ اولاد کی وفات کی خبر شائع ہو چکی ہے۔ ان کا جنازہ مورخہ ۱۲ بروز جمعہ لایا گیا اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھا اور نماز گنگو کے صاحبزادے اور خاندان میں رونمائی کیا۔ قبر تیار ہونے پر کرم مسید زین العابدین اول اللہ شاہ صاحب سے دعا فرمائی صاحبزادہ دم در پرت لانا دایا میں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو رحمت اہم قیوم میں عطا فرمائے اور وہ حقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ مرحوم نے ایک جیوہ کے علاوہ آٹھ سائے یا دیگر اشیاء بھی دیے۔ ان کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کا حافظہ ناسر ہو۔ آمین غم آمین۔

(عبدالحمید خان۔ دفتر اصلاح دارشاد۔ ریلوہ)

تصایا

ذیل کی تصایا مشورہ سے قرآن مجید کی جاری ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان تصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی چیز سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہفت روزہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(رسمی طور پر کاربند روز بروز)

نمبر ۱۱-۱۲-۱۹۱۶۔ میں امتزاجی زوجہ علیہ السلام صاحب قوم تونی پیمان پیشہ خانہ جوڑی و ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ میت پیدائشی احمدی ساکن ۱۶ فرسوس کوئی گولیا ریلوے کراچی شاہ باغی میونس ڈھولاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۱۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ میرا حق ہرمیٹھ پانچ ہجرت مدینہ ہے۔ جو میں اپنے خاندان سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں
۲۔ میرا اولاد بقیہ ذیل ہے: سائیکس طلائف ایک عدد ۲۔ ٹائپس طلائف ایک جوڑی۔
۳۔ انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ۳ تومہ۔
ہوٹے طلائف ایک جوڑی وزن ۵ تومہ۔
۵۔ باقیان طلائف ایک جوڑی وزن اترہ۔
۶۔ جوڑی باں طلائف ۸ عدد وزن ۶ تومہ ۶ ہونگے۔
طلائف ایک عدد اور انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ایک تومہ کل وزن ۱۶ تومہ قیمت ۱۹۳۰۔
۸۔ پازیب تقریباً ایک جوڑی وزن چالیس تومہ قیمت ۱۰۰ روپے۔
۳۔ میرا ایک مکان ایک کمال میں محلہ صفی آباد ماٹھہرہ منسہ ہزارہ محرقہ پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔
۱۰۔ میرا بیسہ سے میں اپنے حق ہر امر اور مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۲۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۳۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ میرا حق ہرمیٹھ پانچ ہجرت مدینہ ہے۔ جو میں اپنے خاندان سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں
۲۔ میرا اولاد بقیہ ذیل ہے: سائیکس طلائف ایک عدد ۲۔ ٹائپس طلائف ایک جوڑی۔
۳۔ انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ۳ تومہ۔
ہوٹے طلائف ایک جوڑی وزن ۵ تومہ۔
۵۔ باقیان طلائف ایک جوڑی وزن اترہ۔
۶۔ جوڑی باں طلائف ۸ عدد وزن ۶ تومہ ۶ ہونگے۔
طلائف ایک عدد اور انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ایک تومہ کل وزن ۱۶ تومہ قیمت ۱۹۳۰۔
۸۔ پازیب تقریباً ایک جوڑی وزن چالیس تومہ قیمت ۱۰۰ روپے۔
۳۔ میرا ایک مکان ایک کمال میں محلہ صفی آباد ماٹھہرہ منسہ ہزارہ محرقہ پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔
۱۰۔ میرا بیسہ سے میں اپنے حق ہر امر اور مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۲۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۳۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔

نمبر ۱۳-۱۴-۱۹۱۶۔ میں عبد الکریم ولد مسلمان ادا میں پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ میت پیدائشی احمدی ساکن ۲۱-۲۲-۱۱-۳۱ ناظم آباد کراچی فرسہ باغی میونس ڈھولاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۱۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔
میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ ایک پلاٹ خانی ۴۰۰ مربع گز واقع فیڈرل ایریا کراچی میں ہے جس کی میں ایک قسط مبلغ ۱۵۰۰ روپے ادا کر چکا ہوں۔ باقی قسط مجھے ابھی ادا کرنی ہیں۔ سب قسطیں ادا کرنے کے بعد یہ پلاٹ میرا ہوگا۔ جو میری وارثہ طائف ہوگی۔ میں اس کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۲۔ ایک پلاٹ دروازہ احمدی فرسہ پاکستان دہرہ کراچی میں ۱۰۰ ایک علاقہ میں ہے۔

درخواست دعا
خاندان کے ذمہ صاحب ان دنوں بیمار ہیں۔ ارجاء سے ان کی گالی صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
عبدالرشید محمد داد اللہ

مقصد زندگی
احکام دینی
انشی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر مفت
عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

ماہنامہ اصحاب احمد کا اجراء
قادیان سے ماہ مئی سے اصحاب احمد کے نام سے ایک ماہنامہ جاری کرنا ہوں جس کے مقاصد اس کے نام سے ظاہر ہیں فی الحال وہ بہت مختصر ہوگا۔ جو دو لکھتے اس کے خریدار بننا چاہیں وہ خاک و کو ہر باقی کے مطلع فرمائیں۔
پہلے شمارہ میں کوئی شے ہوگی کہ حضرت فرمائیے
علیہ السلام و خلفاء کرام کے مکتوبات کے بلاک دے جائیں اور بعض نادر اسلامی مضامین درج کئے جائیں اس کا چرہ فی الحال ڈیڑھ روپے اور طلباء سے سوادہ پر ۱ روپے ہوگا۔
(خاک و رنگ مصالح العربیہ لکھنے کا قادیان)

کو تاپوں جس کے ذریعے مجھے باہر نکلنا
سے الاؤش مبلغ ۸۰۰ روپے ملتا ہے۔ میں
تاریخیت اپنی باہر آکر کا جو بھی ہوگا بلکہ
خاندان احمدی پاکستان دہرہ میں
دراغ کو تاپوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی
اور جائیداد پیداکوں تو اس کی اطلاع مجلس
کا رو بہ دار کو دیا رہوں گا۔ اور اس پر بھی
بھیجتا ہوں۔ نیز میرے منہ کے وقت میری بیٹی
جائیداد ثابت ہوگی تو اس کے بل حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔
اگر میں اپنی زندگی میں کوئی یا کوئی جائیداد
خراند صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں
بمدرصیت داخل یا جو مال کے رسید حاصل کروں
تو ایسی مال یا جائیداد کی قیمت حسب
کردہ سے سہا کر دی جائے گی۔ فقط ۱۲ مارچ
۱۹۱۶ء رسیا نقلی صائلک انت السیخ
العظیم۔

العبد: عبدالکریم بقلم خود
گواہ مشد محمود احمد رشید سیکرٹری خدمت
جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۵-۱۶-۱۹۱۶۔ میں عبدالکریم ولد مسلمان ادا میں پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ میت پیدائشی احمدی ساکن ۲۱-۲۲-۱۱-۳۱ ناظم آباد کراچی فرسہ باغی میونس ڈھولاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۱۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ میرا حق ہرمیٹھ پانچ ہجرت مدینہ ہے۔ جو میں اپنے خاندان سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں
۲۔ میرا اولاد بقیہ ذیل ہے: سائیکس طلائف ایک عدد ۲۔ ٹائپس طلائف ایک جوڑی۔
۳۔ انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ۳ تومہ۔
ہوٹے طلائف ایک جوڑی وزن ۵ تومہ۔
۵۔ باقیان طلائف ایک جوڑی وزن اترہ۔
۶۔ جوڑی باں طلائف ۸ عدد وزن ۶ تومہ ۶ ہونگے۔
طلائف ایک عدد اور انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ایک تومہ کل وزن ۱۶ تومہ قیمت ۱۹۳۰۔
۸۔ پازیب تقریباً ایک جوڑی وزن چالیس تومہ قیمت ۱۰۰ روپے۔
۳۔ میرا ایک مکان ایک کمال میں محلہ صفی آباد ماٹھہرہ منسہ ہزارہ محرقہ پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔
۱۰۔ میرا بیسہ سے میں اپنے حق ہر امر اور مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۲۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۳۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ میرا حق ہرمیٹھ پانچ ہجرت مدینہ ہے۔ جو میں اپنے خاندان سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں
۲۔ میرا اولاد بقیہ ذیل ہے: سائیکس طلائف ایک عدد ۲۔ ٹائپس طلائف ایک جوڑی۔
۳۔ انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ۳ تومہ۔
ہوٹے طلائف ایک جوڑی وزن ۵ تومہ۔
۵۔ باقیان طلائف ایک جوڑی وزن اترہ۔
۶۔ جوڑی باں طلائف ۸ عدد وزن ۶ تومہ ۶ ہونگے۔
طلائف ایک عدد اور انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ایک تومہ کل وزن ۱۶ تومہ قیمت ۱۹۳۰۔
۸۔ پازیب تقریباً ایک جوڑی وزن چالیس تومہ قیمت ۱۰۰ روپے۔
۳۔ میرا ایک مکان ایک کمال میں محلہ صفی آباد ماٹھہرہ منسہ ہزارہ محرقہ پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔
۱۰۔ میرا بیسہ سے میں اپنے حق ہر امر اور مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۲۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۳۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔

الامتہ۔ دتہ الرشید
گواہ مشد عبدالکریم خانوند صاحب
گواہ مشد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
محمد یوسف ایسی ایشین کراچی
نمبر ۱۶-۱۷-۱۹۱۶
میں ذیابیطہ
عظیم مرعوب بقلم خود
انجمن انجمن پیشہ خانہ دار عمر ۲۰ سال تاریخ
میت پیدائشی ساکن شیخ پورہ صوبہ سندھ پاکستان
بقا کا پوزیشن دوسری بلا جبر واکراہ آج تاریخ
۱۲ مارچ ۱۹۱۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ میرا حق ہرمیٹھ پانچ ہجرت مدینہ ہے۔ جو میں اپنے خاندان سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں
۲۔ میرا اولاد بقیہ ذیل ہے: سائیکس طلائف ایک عدد ۲۔ ٹائپس طلائف ایک جوڑی۔
۳۔ انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ۳ تومہ۔
ہوٹے طلائف ایک جوڑی وزن ۵ تومہ۔
۵۔ باقیان طلائف ایک جوڑی وزن اترہ۔
۶۔ جوڑی باں طلائف ۸ عدد وزن ۶ تومہ ۶ ہونگے۔
طلائف ایک عدد اور انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ایک تومہ کل وزن ۱۶ تومہ قیمت ۱۹۳۰۔
۸۔ پازیب تقریباً ایک جوڑی وزن چالیس تومہ قیمت ۱۰۰ روپے۔
۳۔ میرا ایک مکان ایک کمال میں محلہ صفی آباد ماٹھہرہ منسہ ہزارہ محرقہ پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔
۱۰۔ میرا بیسہ سے میں اپنے حق ہر امر اور مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۲۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۳۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔

نمبر ۱۷-۱۸-۱۹۱۶۔ میں محمد محمد صاحب ولد صاحب
پیشہ زمیندارہ عمر ۳۰ سال تاریخ میت پیدائشی احمدی ساکن ایک محلہ فیڈرل محرقہ
پاکستان باغی میونس ڈھولاس بلا جبر واکراہ آج تاریخ
۱۲ مارچ ۱۹۱۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ میرا حق ہرمیٹھ پانچ ہجرت مدینہ ہے۔ جو میں اپنے خاندان سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں
۲۔ میرا اولاد بقیہ ذیل ہے: سائیکس طلائف ایک عدد ۲۔ ٹائپس طلائف ایک جوڑی۔
۳۔ انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ۳ تومہ۔
ہوٹے طلائف ایک جوڑی وزن ۵ تومہ۔
۵۔ باقیان طلائف ایک جوڑی وزن اترہ۔
۶۔ جوڑی باں طلائف ۸ عدد وزن ۶ تومہ ۶ ہونگے۔
طلائف ایک عدد اور انگوٹھی طلائف ایک عدد وزن ایک تومہ کل وزن ۱۶ تومہ قیمت ۱۹۳۰۔
۸۔ پازیب تقریباً ایک جوڑی وزن چالیس تومہ قیمت ۱۰۰ روپے۔
۳۔ میرا ایک مکان ایک کمال میں محلہ صفی آباد ماٹھہرہ منسہ ہزارہ محرقہ پاکستان میں ہے جس کی قیمت مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔
۱۰۔ میرا بیسہ سے میں اپنے حق ہر امر اور مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ وصیت کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۲۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔
۱۳۔ میرا حصہ پاکستان میں ہے۔

العبد محمود احمد خان بقلم خود
گواہ مشد عثمان علی صاحب
محمد رفیق محمود احمد خان
گواہ مشد سید اعجاز احمد اشپکریت المال
مسلم خانیہ ۱۲

نصیح
اخبار الفضل مورخہ ۱۱ صفر ۱۳۳۶
پہلا جیش نام کم مولوی عبدالغنی صاحب
چلا جائے + ناظم مالی وقت عدویہ

بالآخر یورپ میں بھی اسلام غالب ہے

(بقیہ صفحہ)

پہنچ گئے۔ انگلستان کے دوسرے اسلامی مراکز جن میں عبد کی تقریب منائی جاتی ہے باوجود کثیر رقم خرچ کرنے کے اس تنظیم اور جذبہ خدمت کا مظاہرہ کرنے سے عاری ہیں ہولڈن سٹن کا طرہ اختیارین پکا ہے آپ نے کہا لندن سٹن کا اس تقریب کا اہمیت کا اندازہ اس امر سے بھی ہوتا ہے کہ اسے گذشتہ سالوں میں سٹیوڈن پریس بھی دکھا گیا۔ اور اس طرح اہل انگلستان کی ہمت وسیع پیمانے پر اسلام کا پیغام پہنچانے کا موقع پیدا ہوا۔ آپ نے دوران تقریب میں لندن سٹن کی دیگر اسلامی خدمات کا بھی ذکر کیا اور بتایا کہ کس طرح لندن سٹن کے ذریعہ انگلستان کی سرزمین میں اسلام کا اثر و نفوذ بڑھ رہا ہے اور دن بدن اس کی جڑیں مضبوط ہوتی ہیں آپ نے کہا یہ سیدنا حضرت سید محمد عیسیٰ السلام کی برکت اور سیدنا حضرت فیضانِ آسمانی ایدہ اللہ کی عنایت کا ثمرہ ہے کہ وہ امرتھوئے اسلام کی سر زمین کے

اور اسلام کی تبلیغ کا فریضہ محنت اور تندہی سے ادا کرتے ہیں وہ بہت زیادہ تنظیم و تنظیم کے سٹن ہیں آپ کے تقریب اور ایمان افزہ خدمات کا ارشاد تھا کہ جہاں تک ممکن ہو مولانا احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا آپ نے احمد صاحب سے اپنے دیرینہ تعلق اور ایمان رکھنا مولانا احمد صاحب میں دینی تعلیم تربیت کے حصول کا ذکر کرتے ہوئے اس امر کو یاد کیا کہ کس طرح اس تعلیم و تربیت نے آپ کو انگلستان میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کے قابل بنایا آپ نے سید فضل لندن اور وہاں کے احمدی سٹن کی تعیناتی ماسی اور ان کے خوشگوار اثبات پر روشنی ڈالتے ہوئے وہاں کے متعدد دینی تقریب اور ان کی اہمیت بیان کی۔ اور بالخصوص مولانا محمد شفیع کی عید کی تقریب سے جو ہر سال ہنایت بیچ بیچ سے بڑھے انہوں نے منائی جاتی ہے کہ قدر تھیں کے ساتھ آگے لیا اور انہوں نے جماعت احمدیہ انگلستان کے احباب کی ان خدمات کو ہنایت و درمقابل قدر فرمادیا جو وہ اس تقریب کو کامیاب بنانے میں ہر سال بجاتے اور اس طرح قربانی و ایثار اور اطاعت و طاعت کا ہنایت اظہار قائم رکھتے ہیں۔ آپ نے کہا میرے قیام انگلستان کے دوران اس تقریب میں ہزار بارہ سو افراد اس تقریب میں شریک ہوتے رہے ہیں جن میں اعلیٰ افسران احمدی اور نامور اہل علم بھی شامل ہوتے تھے اس تقریب کو اولاً ہنایت منظم طریق پر ترتیب دینے کے سلسلہ میں محکم سید میرزا و احمد صاحب محکم صاحبہ مزاجہ مرزا طاہر احمد صاحب اور محکم صاحبہ میر محمد احمد صاحب نامور ہنایت محنت سے کام لیا انہوں نے ایسے صحیح خطوط پراس کی پوری تنظیم کو استوار رکھا یا کہ اس کے بعد سے ہر سال ہمیں لٹے وسیع پیمانے پر اسے کامیابی سے منقد کرنے میں پینڈاں مشکل پیش نہیں آتی۔ احباب جماعت انگلستان کی بے لوث اور بیخوش خدمات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ اسباب عید تبدیل تمام رات جاگ کر صرف ہم ان کی اس قدر کثیر تعداد کے لئے کھانا خود پکاتے ہیں بلکہ عید کے دن عید کی دعوت کو ترتیب دینے اور پھر ہنایت درجہ تنظیم اور سلیقے کے ساتھ کھانا لگانے میں اتنی محنت اٹھاتے اور شفقت کا مظاہرہ کرتے ہیں کہ جو ہر لحاظ سے قابل رشک ہے وہ سہولت اپنے اپنے گھروں میں عید منانے کی خوشی کو اس خاطر قربان کرتے ہیں۔ گنا ایک طرف لندن میں اسلامی ممالک سے آئے ہوئے بے شمار مسلمان پر ہیں دلی مسرت میں عید منائیں اور دوسری طرف ان سربراہان اور نامور غیر مسلم حضرات تک نہیں ہیں بھاری تعداد میں مدعو کیا جاتا ہے اسلام کا پیغام

تک کامیابی سے تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کی توفیق ملی۔ اس کا طے ان کا اس سعادت سے بہرہ مند ہونا ایک خدائی نشان ہے۔ آخر میں صاحب صدر نے احباب کو تبلیغ و رسالت اسلام کا یہی جوش اور جوش اپنے اندر پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی اور اپنی اور اولاد کو خدمت اسلام کے لئے وقف کرنے کا یہ زور تحریک کی۔ بعد ازاں آپ نے دعا کا ادا اور بابرکت جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

زندگیاں وقف کریں اور اسلام کو دنیا کے گوشے گوشے میں سرسبز کرنے کے ضلوعا کے حضور سرخرو محمدی آپ کے بعد علی المرتقبہ کرم قریشی محمد نذیر صاحب فاضل مٹافہ اور کرم گمانی صاحب جن صاحب نے پنجابی زبان میں صداقت حضرت شیخ برہنہ علیہ السلام کے موضوع پر مسرت والا انعامی تقریبیں بالخصوص کرم گمانی صاحب نے اپنے نہایت درجہ دلکش اور مؤثر انداز میں راجی کی جماعت احمدیہ کے ذریعے آج دنیا کے گوشے گوشے میں اسلام کو سر بلند و نصیب فرمایا حضرت بان سلسلہ حضرت علیہ السلام کی صداقت کی زبردست دلیل ہے نیز حضرت شیخ برہنہ علیہ السلام کے حال کرم میں محمد ظہور صاحب نے بیادوی نے حضور علیہ السلام کے ایک قدیمی اور مخلص صحابی حضرت نبوی محمود الحسن صاحب رضی اللہ عنہما کے تبلیغی جوش کا ذکر کیا اور بتایا کہ حضرت نبوی صاحب مرحوم کو کونسا ابتدائی زمانہ میں ہی یگانہ گئی کہ احمدی نوجوان اپنے وطنوں کو خبر دیا کہ یورپ پہنچیں اور وہاں اسلام پھیلا دیں اور یہ مسلمان بنائے گا یہ جذبہ آپ میں ہوتا ہے کہ حضرت نبیؐ کو پکارتے تھے۔ آپ کا یہ جذبہ رنگ لایا اور آپ کے پوسے یعنی کرم مولانا احمد صاحب کو انگلستان میں سات سال سے ڈاکٹر صاحب

لنکا میں ہنگامی حالت کا اعلان

۱۹-۱۰ اپریل۔ لنکا میں قابل توجہ حالات کی تحریک کے جو صورت حال پیدا ہو گئی ہے اس پر قابو پانے کے لئے ملک بھر میں ہنگامی حالت کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ شمالی علاقہ کے کچھ بڑے شہروں میں جو میں گھسنے کا کرنا کر دیا گیا ہے اور قابل فیضیہ پارٹی خلاف قانون فرادیسہ گئی ہے۔ شمالی لنکا پارٹی انہی شہروں میں گذشتہ فروری میں قابل زبان کی حدت میں ہم جلائی رہی ہے لنکا کی حکومت کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ قابل لنکا پارٹی ایک الگ ملک قائم کرنے کی کوشش کر رہی تھی ایسی صورت میں اس کے سوا اور کوئی چارہ نہ تھا کہ امن قائم رکھنے کے لئے ہنگامی اقدامات کئے جائیں۔

بے بی ٹائٹ پچوں کی تقریباً ہر مرض کا علاج ہے

مکرمی جناب احتیاج احمد صاحب چک بڑے جنوبی ضلع سرگودھا قریب سے ہیں کہ۔
"آپ کو بے بی ٹائٹ کی ایجاد بھی اس صدی کی وہ ایجاد ہے جس سے بچوں کی تمام امراض کا علاج بس اس ایک دوائی سے ہی کیا جاسکتا جس طرح امریکہ دالے ایٹم سے ہر ایک کام لے رہے ہیں۔ اس طرح یہ دوائی بھی بچوں کے لئے تقریباً تمام امراض کا علاج ہے۔"
قیمت ایک ماہ کورس ۲ روپے شرائط ایجنسی اور مکمل فہرست ادویہ وغیرہ کے لئے معلومات ہو میو پیٹھی "صفت حاصل کریں۔"

ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ پکینی ریلوہ

ضرورت ہے

ہمیں اپنے کاروبار کے لئے چند تعلیم یافتہ، مخلص اور محنتی کارکنان کی جہتیں اکٹھی کرنا ضروری امور ہیں خاص ہمارے ہر ضرورت ہے خواہشمند احمدی احباب درخواستیں اپنے حلقے کے صدر صاحبان کی تصدیق کیساتھ مع قابلیت جلد بھجوائیں خواہ حسب قابلیت دی جائے گی۔

(ہ۔ الف۔ معرفت مینجر روزنامہ افضل)

حیوٹ ڈائری نمبر ۵۲۵۲